
Âëàñêîâ Ã.À., Ùåðáàêîâ Â.Í. (Ðîñòîâ-íà-Äîíó, Ðîññèÿ). Âåðîÿòíîñòíûé ïîä-
õîä ê îöåíêå íàä¼æíîñòè êîòåëüíîãî îáîðóäîâàíèÿ ÒÝÑ ñ ìàëîèíåðöèîííû-

ìè ñèñòåìàìè îïåðàòèâíîãî êîíòðîëÿ êà÷åñòâà òåïëîíîñèòåëÿ.

Â ðàáîòå [1] îïèñàíî íîâîå óñòðîéñòâî äëÿ êîíòðîëÿ è ðåãóëèðîâàíèÿ êà÷åñòâà ïàðà
â èñïàðèòåëÿõ, îáåñïå÷èâàþùåå ïîâûøåíèå òî÷íîñòè èçìåðåíèé è ñíèæåíèå ýêñïëóà-
òàöèîííûõ çàòðàò.

Â îñíîâå ìåòîäà ðàñ÷åòà íàäåæíîñòè ëåæèò îïèñàíèå ôóíêöèîíèðîâàíèÿ ýíåðãîáëî-
êîâ ìàðêîâñêèì ïðîöåññîì ñ äèñêðåòíûì ìíîæåñòâîì ñîñòîÿíèé. Ìåòîä èñïîëüçîâàëñÿ
â ïðåäïîëîæåíèè ýêñïîíåíöèàëüíûõ çàêîíîâ îïðåäåëåíèÿ âðåìåíè ðàáîòû è âîññòàíîâ-
ëåíèÿ. Ðàññìîòðåíû ìåòîäè÷åñêèå ïîäõîäû ê îöåíêå íàäåæíîñòè ýíåðãîáëîêà ñ äâóìÿ
ñîñòîÿíèÿìè: äåéñòâóþùèì � 1, ïðîäóâêà � 2. Ïåðåõîä èç ñîñòîÿíèÿ â ñîñòîÿíèå îñó-
ùåñòâëÿåòñÿ ïî ïðèíöèïó îäíîðîäíîãî ìàðêîâñêîãî ïðîöåññà. Ðåøåíû óðàâíåíèÿ Êîë-

ìîãîðîâà âèäà dP 1(t)
dt = −λ P1(t) + µ P2(t). Íà îñíîâàíèè íàáëþäåíèé çíà÷åíèÿ ïàðà-

ìåòðîâ âûáèðàëèñü èç èíòåðâàëîâ λ ∈ (10−4, 10−3), µ ∈ (10−3, 10−2). Áûëè ðàññ÷èòàíû
çàâèñèìîñòè âåðîÿòíîñòåé ïåðåõîäà P1 è P2 îò ýòèõ ïàðàìåòðîâ è âåëè÷èíû êîýôôè-
öèåíòîâ ãîòîâíîñòè.
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